

中心城区开展集中供暖专项救助

救助申请正在进行中,符合条件可申报

□记者 陶登肖 文图



“你好,我们收到了你的集中供暖专项救助申请,今天和社区工作人员一起入户核查。”12月3日,盐湖区南城街道民政负责人乔钰凯和钟楼社区工作人员一起,入户核查递交申请人员的具体情况。

“阿姨,你们家的情况我们核对清楚了。按照规定,每户集中供暖取暖救助金500元。很快,钱就会打到你账户上。如果还有什么问题,或者需要帮忙,给我们打电话就可以。”乔钰凯说。

近日,盐湖区2024年中心城区集中供暖专项救助启动,为全区范围内低保户、特困供养对象等无力支付供暖费用的困难家庭提供专项救助,确保他们温暖过冬。

家住中心城区圣惠嘉园小区的特困供养人员秦新民,平时靠特困费用生活。他说:“我每月需要购药。这不,到缴暖气费的时候,我经济上就有点吃力。”

秦新民居住的房屋面积是48.19平方米,供暖费要交771.04元。这笔钱对他来说,是一笔不小的费用。“前后也就10来天,我收到了救助金500元,这对我来说

就是雪中送炭。”秦新民说,“这是我第二年申请集中供暖专项救助,特别感谢民政部门给我发放的救助金,减轻了我不少经济负担。”

为确保困难群众安全温暖过冬,进一步编织织牢兜底保障网,盐湖区结合实际,研究制订了10项取暖救助措施,并积极开展取暖救助工作,其中包括中心城区集中供暖专项救助。

中心城区集中供暖专项救助由盐湖区慈善总会负责开展,专项救助资金由社会爱心企业捐赠,已连续发放两年,主要针对盐湖区范围内集中供暖的低保对象、特困供养对象等无力支付供暖费用的困难家庭,切实缓解困难群众冬季取暖压力。

“这是我的资料,麻烦审核一下。”近日,盐湖区北城街道四季绿城社区低保户马荣芳来到北城街道群众办事窗口,在工作人员的指导下,递交取暖补贴申请材料。

马荣芳告诉记者,今年冬天,她家缴纳了792元供暖费,得知盐湖区有中心城区集中供暖专项救助,便来申请。工作人员告知她,今年可享受500元的供暖补贴。



▲核查资料
▲入户办理



▲所需资料

“符合条件的困难群众,可在缴纳供暖费之后,携带身份证、户口簿、低保本、残疾证和正规热力公司的发票、本人的银行卡,到社区或街道办理。如果行动不便,可以联系社区工作人员,我们将上门办理。”盐湖区北城街道民政委员王倩说。

此次供暖补助发放标准为每户每年500元,不足500元的按实际缴费数额全额救助。

采暖补助的及时发放,不仅有效减轻了困难群众的取暖压力,及时解决了他们的急难愁盼问题,同时也让他们切实感受到了党和政府的关心关爱,收获了满满的幸福感。

盐湖区慈善总会秘书长刘溪说,今年,盐湖区预计为中心城区内300余户集中供暖的低保对象、特困供养对象无力支付供暖费用的困难家庭给予供暖救助,切实缓解低收入居民家庭冬季取暖压力。

盐湖区慈善总会呼吁,无力缴纳供暖费的低保户、特困供养对象尽快准备相关资料,向户籍所在地乡镇(街道)提出救助申请,确保及时享受到这项惠民政策,感受党和政府的关怀与帮助。

◆播报

盐湖区中银街社区

开展老年人眼科义诊

运城晚报讯(记者 陶登肖)12月6日,一场眼科义诊活动在盐湖区东城街道中银街社区开展,吸引了众多老年人参与。此次活动旨在关爱老年人眼部健康,增强老年人对常见眼科疾病的认识与预防意识。

活动现场,来自爱尔眼科的专业眼科医护团队耐心为每位老年人进行视力检查、眼压测量、白内障筛查等多项检查服务。老年人在志愿者的引导下有序排队,依次接受检查。医护人员不仅细心地为老年人进行眼部检查,还针对其眼部状况给予了专业的治疗建议和日常护眼指导,并详细解答了老年人关于眼部疾病的疑问(下图)。

“我最近眼睛看东西总是模糊,正打算去医院看看,没想到社区就组织了这次义诊,真是太方便了!”做完检查后,居民李大爷高兴地说。

该社区相关负责人表示,今后将继续组织开展此类关爱老年人健康的活动,努力为社区老年人提供更多贴心、便捷的服务,让他们在家门口享受到优质的医疗保健服务,切实提升社区居民的幸福感和获得感。此次眼科义诊活动,不仅为社区老年人送去了健康关怀,也进一步弘扬了尊老、爱老的良好风尚。



盐湖区吉祥社区就业社保服务点

精准高效服务居民

运城晚报讯(记者 范楚乔)“大妈,这是给您查询的养老保险信息,您看一下。”12月9日,在盐湖区东城街道吉祥社区就业社保服务点,工作人员对一位老年人说。

自设立社区就业社保服务点以来,吉祥社区聚焦群众各项需求,积极开展就业社保服务宣传与办理,为居民提供精准高效的服务。社区工作人员、网格员走街串巷为居民发放服务事项清单,通过拉家常的方式,让居民了解服务点的功能和作用,引导大家到服务点查询和办理相关业务。从最初的业务培训,到后来的自助设备操作,工作人员不断增强为民服务意识,提升服务能力和服务水平,逐渐提高了居民对服务点和各项就业社保业务的知晓度。

该社区相关负责人说,社区有了就业社保服务点,居民反映办事更方便了,省了跑远路、排长队。今后,工作人员将继续做好宣传、服务工作,充分发挥就业社保服务的作用,让居民在家门口享受到贴心便捷的就业社保服务。

记者手记

在寒冷冬季,盐湖区慈善总会中心城区集中供暖专项救助的实施,为困难群体送去了浓浓暖意。

每走进一户受助家庭,看到他们因援助而减轻家庭经济负担,我心中便涌起欣慰。此项救助暖身更暖心,为困厄之人重燃生活热忱,使其于困境中感知社会温情。

这不仅是温暖的传递,更是社会关爱的流淌。

慈善之力量,在于凝聚各方善意,携手共克时艰。政府引领统筹,爱心企业踊跃助力,民众积极参与,如繁星点点,汇聚成璀璨银河。

盐湖区慈善总会的中心城区集中供暖专项救助如同冬日里的暖阳,穿透寒冷,直抵人心深处,

编织起一张温暖而坚韧的社会关爱之网,让困弱不再受冻,让希望永不熄灭。

尽管,中心城区集中供暖专项救助可能仍有瑕疵,却无法掩盖其散发的人性光辉与社会责任光芒。愿它能不断完善,让更多人在严寒中被温柔以待,真正成为温暖困难群体的稳固基石。

记者 陶登肖